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Письмо солдату
Здравствуй, Солдат!
Пишет тебе ученица 5 класса Агафонцева Карина. Даже не знаю, с чего начать свое письмо.
Наверное, со слов огромнейшей благодарности. Благодаря всем Вам я, мои родные, близкие и друзья живем в мирное время.
Со слов, моей прабабушки, она еще жива, и ей 85 лет. Время, было в 1941-1945 годах, очень трудное, хоть ей и было 5 лет, когда на город Тверь обрушилась война, она все помнит, помнит, как ей и ее семье было тяжело. Да, ее папа ушел добровольцем на войну, оставив с матерью и сестрами, братьями меньшими. Позже узнав из газеты, которая вышла 24 декабря 1996 года, а до этого, ее отец считался без вести пропавшим, заметку «Гросс-лазарет» - фабрика смерти.
«Тверские узники лагеря смерти в Славуте».
Об этом лагере мало кто знал. Да и сегодня информация крайне скудна. Единственное, что удалось выяснить - этот лагерь предназначался не для военнопленных. Сюда свозили тех, кого угоняли на работы в Германию. А точнее - тех, кто не выдерживал перевозки и уже не представлял интереса как рабочая сила. Отсюда и это страшное название «Гросс-лазарет»…
Что пережили там Вы солдаты, только Вам это и знать. Читая эту статью, столько боли, страха и слез….. Как,  люди лежали на голых досках, воды не было. Никакой медицинской помощи не было. Отпускалось всего 200-250 граммов хлеба и два литра баланды. 
Сам же медицинский персонал складывался на 90% из самих военнопленных. Медицинских инструментов практически не было. «Гросс-лазарет»… Лагерь смерти… и  туда попал мой прапрадед.
Сейчас на месте этого лагеря воинская часть. 
Спустя 50 лет после окончания войны, получили печальную, но такую важную информацию о судьбе своих близких. Вспоминая сейчас все это, моя прабабушка грустит, но слезы катятся из глаз ее….
Я хочу поблагодарить, Всех солдат, всех военнослужащих, хочу всем пожелать здоровья, мирного неба над головой и счастья!!! Я знаю, Вы сильные, смелые, отважные Ребята!!!

