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        Мы не раз слышали выражение, что у войны не детское лицо. Но вместе со взрослыми в военных действиях принимали участие и дети. Они выполняли секретные задания, не боялись встретиться с врагом лицом к лицу, смотрели смерти в глаза. Юные пионеры, герои Великой Отечественной войны действовали очень храбро, ведь они понимали, что не только собственная жизнь зависит от того, как они поступят, но и судьба их родины. Эти мальчишки и девчонки были лишены детства.
      История знает множество примеров, когда дети стремились защитить свою страну от нацистов.
Марат Казей – боец партизанского отряда. К  партизанам сбежал в 1942 году, после того как немцы казнили его мать. До победы юный партизан не дожил. Весной 1944 года, отправившись на встречу со связным,, Марат и его товарищ попали в окружение немецкого карательного отряда..Эти ребята сражались до последнего патрона.
Зина Портнова. Удостоена награды за мужество,, с которым она вела подпольную работу, потом выполняла обязанности связной между партизанами и подпольем. Она вынесла нечеловеческие муки, попав в руки к гитлеровцам в самом начале 1944 года.
    Война оставила после себя множество имен мальчишек и девчонок, которые своим мужеством и бесстрашием поражали врагов и вызывают искреннее восхищение до сих пор.
И когда, в очередной раз, мы с мамой идем на Парад Победы, я вижу, как на глазах у нее наворачиваются слезы. Ведь и в нашей семье есть родственники, которые так и не вернулись домой…
И я хочу сказать огромное спасибо всем, кто подарил нам беззаботное детство и мирное и голубое  небо над головой!


