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Наш папа вернулся с войны во второй день 1946 года. Мы его ждали, бегали на станцию, думали, может встретим и расстроенные возвращались домой. Завидовали тем, кто встречал своих родных. Бабушка забрала меня, Тому, в вашу деревню Голицыно, потому что были зимние каникулы. Утром дед нас посадил греться на печку. А вечером прибежал дядя Фрол, он был в Ухлове и прямо с порога закричал: 
- «Февронья Сергеевна, встречай своего сына, завтра они к вам приедут!». А она говорит: 
- «Да ты, Фрол, не спутал, днем дети приезжали, ничего не говорили»
А он:
- «Смотри, Сергеевна, он мне дал турецкий табак»
А деду говорит:
- «Поезжай, сын приехал!»
А дед Максим работал агрономом. Из – за возраста его на войну не брали. Утром мы стали ждать родителей. Бегали на дорогу, чтобы увидеть дедушкину лошадь. Но была метель, ничего не видно, холодно. Мы возвращались домой и бежали греться и так до вечера. Наконец увидели лошадь. Дед сидел в санях, а мама с папой укрылись от нас. Мама зашевелилась, мы увидели её, а потом папа не выдержал. Мы все на него набросились. А он даже заплакал, обнимая нас. Вот так мы встретили папку. 
Папа нам писал, что скоро приедет, кончилась война, мы его очень ждали. А он был оставлен на год. Писем от него не было, поэтому мама часто плакала. Оказывается, их отправили на войну с Японией. Там он был целый год. Потом написал письмо, что скоро приедет. 
Это воспоминание моей прабабушки Алехиной Раисы Алексеевны.

