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Письмо ветерану.
   Я никогда тебя не видела... Не слышала твой голос, смех и ту самую песню, которую ты так чудесно пел. Не сидела с тобой вечерами и не смеялась с твоих историй до слез. 
   Слёзы... Их было много в твоей жизни, ведь ты видел все: страх, ужас, смерть. В твои 20 лет пришла война, страшная и поглощающая. Но ты не показывал свой страх, хотя вся голова была покрыта сединой. 
   Юность прошла на поле боя. Команда вперёд и ни шагу назад. Дым, пули, рана – и все как в тумане. Но ты идёшь дальше, ведь нельзя отступать – враг рядом! Наверное, в то время ты думал о будущем, что и как будет через 50 лет, а может даже через 100.
   Я уверена, что все твои мечты были связаны о мирной жизни и семье. Легко представить, что тем, кого унесла война, хотелось бы жить долго и счастливо, любить и заботиться о своих близких, работать и отдыхать, учиться, путешествовать, встречаться с друзьями, отмечать праздники…  Ведь это такие естественные человеческие желания. 
   Мне очень бы хотелось, чтобы в жизни каждого ветерана случались эти радости. Нет, я уверена, что они были и в те годы, и происходят сейчас. В передышках между боями вам удавалось прочесть письмо из дома, наполненного воспоминаниями и мечтами, словами любви и нежности. 
   Скоро мы будем отмечать очень важный праздник 75–летие Великой Отечественной Войне. После войны прошло уже очень много лет, ветеранов к большему сожалению с каждым годом становится всё меньше, но поверь: сегодня гордость испытываем мы, ваши потомки. Ваше поколение было и остается честным, благородным, скромным. Вы знаете, что совершили подвиг, продемонстрировали безмерный пример мужества, стойкости, великодушия. Но мы не услышим от вас этих слов. Это мы обязаны сделать все, чтобы вы знали, насколько нам, детям нового тысячелетия, важен ваш подвиг, что мы чтим память известных и безвестных героев, чьи жизни были отданы ради нашей мирной жизни, наших мечт, наших достижений. 
   Я бы обняла тебя и сказала огромное спасибо за то, что вы сделали для нас и на благо нас!
