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Наука в годы войны основные свои силы обратила на помощь фронту. Тесная связь науки с производством стала одним из источников победы Советского Союза над агрессором. 
Неоценимый вклад в дорожную науку внёс крупнейший учёный–дорожник, доктор технических наук, профессор Н. Н. Иванов. Предложенный им в 1941 году «Метод расчета дорожных одежд» опередил зарубежные исследования в этой области, получив название «Метод профессора Иванова». Н. Н. Иванов был также одним из тех, кто проводил расчёты по обоснованию необходимой прочности ледяного покрова «Дороги жизни», проложенной по льду Ладожского озера. Эксплуатация такой дороги была сложным делом. Я восхищаюсь трудом и талантом таких ученых как Н.Н. Иванов, ведь как можно было провести испытания на деформацию льда при таких тяжелых условиях и в довольно-таки сжатые сроки. И мне было очень интересно узнать, что при движении транспорта по льду развиваются волнообразные деформации и возникают явления резонанса, приводящие к провалу автомашин под лед. Под руководством члена-корреспондента АН СССР П. П. Кобеко ученые изучили свойства ледового покрова, его вязкость, грузоподъемность, условия образования проломов и установили правила движения автоколонн по льду, благодаря которым дорога могла работать бесперебойно. Следить за деформациями льда при движении по нему транспорта помогали разработанные научным сотрудником Н. М. Рейновым приборы-автоматы, которые получили название «прогибографов». 50 таких приборов, изготовленных в Физико-техническом институте, были установлены на Ладожском озере близ Осиновца, на Неве в районе Шлиссельбурга и на 3-м Суздальском озере. Профессор Н. Н. Иванов, канд. техн. наук В. Ф. Бабков и другие разработали методы расчёта толщины нежёстких (это одежды со слоями, устроенными из разного вида асфальтобетонов (дегтебетонов), из материалов и грунтов, укрепленных битумом, цементом, известью, комплексными и другими вяжущими, а также из слабосвязных зернистых материалов (щебня, шлака, гравия и др.) и жёстких (у которых основной слой обладает значительным стабильным сопротивлением изгибу) дорожных одежд. Успеху этих работ способствовало широкое привлечение к ним высококвалифицированных физиков (С. Л. Бастамова, Г. И. Покровского, Н. Т. Швейковского и других) и удачное сочетание строгих лабораторных исследований с наблюдениями на многочисленных опытных участках и стационарных наблюдательных постах на дорогах. 
В результате изучения работы дорожных конструкций в лаборатории, на опытной кольцевой дорожке, а также на эксплуатируемых дорогах, где закладывали специальную аппаратуру для измерения напряжений и вели испытания одежд передвижным прессом, к 1941 году были сформулированы основные положения отечественной теории прочности нежёстких дорожных одежд. Эти исходные положения были проверены и уточнены в процессе массового обследования (1942 г.) дорог, подвергшихся воздействию большой интенсивности войскового движения. При этом были конкретизированы основные расчётные параметры. Разработанную теорию вскоре начали применять при проектировании автомобильных дорог, аэродромов, городских и промышленных дорог. 
Созданный коллективом советских специалистов метод оценки прочности и назначения толщин нежёстких одежд являлся крупным достижением отечественной дорожной техники и выгодно отличался от ранее существовавших методов. В мае 1944 года М. С. Замахаевым была защищена кандидатская диссертация, посвященная исследованию коэффициента поперечного скольжения шины по поверхности дороги. Для обеспечения безопасности движения дорожные покрытия должны обладать большим коэффициентом трения скольжения, в особенности коэффициентом поперечного скольжения для избежания заноса.
Бытует мнение, что Советский Союз одержал победу в Великой Отечественной войне скорее числом, нежели умением. Однако вложить оружие в руки каждого солдата столь многочисленной армии – это и есть величайшее умение для конструкторов, рабочих и всех служащих тыла. Распространено и такое мнение, что победой над фашистскими захватчиками мы обязаны, прежде всего, численному превосходству советских войск. Его сторонники нередко забывают, что советские воины воевали не голыми руками. 
Советских ученых отличали высокая общественная активность, непоколебимая решимость отдать все свои силы и знания великому делу защиты социалистического Отечества. Неисчерпаемый запас духовных, интеллектуальных сил советской науки позволил ей внести большой вклад в обеспечение победы советского народа над фашистской Германией.
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