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Мы живет в мире и спокойствии. У каждого есть любящая семья и дом, где нас ждут родные. Но через что пришлось пройти нашим прадедам.
 Сейчас многие не могут осознать и прочувствовать, как тяжелы были те далёкие 1941 – 1945 годы, что было во времена Великой Отечественной Войны, почему все как один сражались не жалея себя, думая только о будущем страны. В одном ряду стояли взрослые и молодые ребята, совсем ещё дети.
         Меня тронула удивительная  судьба моей землячки, Героя Советского Союза Чайкиной Елизаветой Ивановны.
Лиза родилась 28 августа 1918 года в деревне Руна Пеновского района Калининской области. В школе училась хорошо, имела среднее образование, больше всего любила литературу, несмотря на то что читала не очень хорошо. «Смелая, дерзкая, настойчивая», - этими словами описывали Лизу. Говорили, она боролась за правду, и чаще всего добивалась поставленной цели.  
Лиза была членом комсомольской партии. В Великую Отечественную Войну Лизе поручили важное дело - руководить отделом Союзпечати, распространять среди жителей листовки. Чайкина с удовольствием взялась за труд, в котором раскрылся ее талант организатора и вожака. Лиза сражалась в партизанском отряде на территории Калининской области. Смелая и энергичная комсомолка ходила в разведку, пробиралась в захваченные врагом населенные пункты и добывала ценные сведения для солдат. Она поднимала народ на борьбу с фашистами, принимала участие в налётах на фашистские гарнизоны. 
Что ей двигало? Откуда взялась эта сила характера и духа?  Вот о чём я думала после посещения музея Лизы Чайкиной. В нём есть экспозиция посвящённая её жизни и подвигу. В музее есть ксерокопии распространяемых ею листовок, боевое оружие, карта-схема и путь, которым шла Лиза, выполняя её последнее задание. Она побывала в 14 деревнях, занятых врагом, распространяя листовки среди советских людей, вселяя в них веру в победу. Этот музей посещает множество детей и взрослых.  Фотографии, фотографии, фотографии… Как  бередят дни сердце. Как сразу ярко и незабываемо красиво  встаёт перед глазами подвиг Лизы. А ведь она совсем хрупкая, ей хотелось жить и любить.
Однажды Чайкина получила задание командира партизанского отряда пробиться в Пено, разведать численность вражеского гарнизона и местонахождение его штаба. По пути в Пено Лиза зашла на хутор Красное Покатище к своей подруге. Её заметил бывший кулак и донёс фашистам. Гитлеровцы ворвались в дом, расстреляли семью, а Чайкину увезли в Пено. Здесь её жестоко пытали, требуя указать, где находятся партизаны. Но Лиза не сдалась, не предала свою Родину и солдат, ничего не добившись, фашисты 23 ноября 1941 года расстреляли мужественную партизанку. 
За отвагу и храбрость Лизе присвоено звание Героя Советского Союза посмертно, создана аннотационная доска в  Санкт – Петербурге и Москве.
В городе Тверь в честь Лизы Чайкиной названа улица. Также  в нашей стране назван теплоход, а в Европе – родник памяти.
Почему раньше у людей был такой характер, такая тяга к защите Родины? Изучая историю Елизаветы Чайкиной, мы понимаем, что человек был настоящим патриотом, мог отдать свою жизнь за Родину, но самое главное, что воевать люди всех возрастов шли сами, все хотели помочь стране, стать воином, защитить не только свою семью, но и жизни многих людей.
У Лизы долгая и интересная история жизни, несмотря на то что погибла она всего в двадцать три года. Изучая историю Лизы Чайкиной, читая рассказы о защите Родины, я поняла, что на войну люди шли именно по  своему желанию, они хотели воевать,  защищать, и побеждать, зная, что за плечами сотни тысяч людей, не заслуживших смерти. Наши воины убивали врагов совсем  не ради славы или награды, а ради мира! Они хотели и смогли! Да, многие не вернулись домой, многие пропали без вести, война забрала много жизней, но люди добились своего, они победили! 
Для того, чтобы о великом подвиге наших предков  помнили мы и наши потомки, в российских городах установлены различные памятники, мемориалы, «Вечный огонь», издано множество книг с рассказами о войне, ежегодно в день Победы 9 Мая по всей России проходит акция «Бессмертный полк», во время которой семьи солдат идут колонной и несут фотографии своих предков, погибших во время войны, очень важно, что современные дети не забывают о тех, кто дал им жизнь и многие участвуют в различных мероприятиях, посвященных Дню Победы, это очень трогательно, даже сердце замирает. 
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