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   В этом году вся страна отмечает 75-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Этот праздник значимый для каждого россиянина, как дань памяти  и глубокого уважения людям старшего поколения, всем, кто героически, самоотверженно приближал долгожданный день Великой Победы.
  Война коснулась практически каждой семьи великого государства. Сколько горя, беды  принесла в наши семьи. Почти в каждую семью приходили похоронки. Мы увековечили память об этой страшной войне. Об этом  свидетельствуют музеи, архивы, книги-памяти,   мемориальные плиты, памятник погибшему солдату, где мы можем прикоснуться к памяти наших земляков, которые сражались на фронтах, а так же в тылу.
    На некоторых уроках, а также на классных часах мы много времени уделяли изучению материала, связанного с Великой Отечественной войной. И только чуть-чуть затрагивали тему «Труженики тыла в годы Великой Отечественной войны».
      Меня заинтересовала данная тема. Захотелось больше узнать о военном времени, о людях, которые пережили трудные военные годы. Ведь о жизни в довоенные и военные годы мы почти ничего не знаем.
  Хочу рассказать о моей прабабушке Жук Матрене Егоровне, которая   является труженицей тыла, об этом свидетельствуют ее  награды, грамоты, которые она заработала честным трудом в годы войны.
     Наверное, не надо говорить, сколько  горя и страданий принесла людям Великая Отечественная война. Сегодня я хочу рассказать о нелёгкой судьбе своей прабабушки Матрены.
     Моя бабушка - Жук Матрена Егоровна. Родилась она 20 ноября 1924 года                    в хуторе Степуки Лохновицкого района Полтавской области Украинской ССР. Её родители, Жук Егор и Жук София, вели свое хозяйство. В их семье родилось шестеро детей: моя прабабушка Матрена, Степан, Вера, Евгения, Константин и Петр.  Своими силами и руками обрабатывали пашню, держали большое хозяйство: коров, овец, свиней, кур. Благодаря ежедневному труду, в доме был достаток.
     Но недолго продлилось счастье в семье Жук. Заболел и умер любимый муж у Софии. Нелёгкая доля – остаться вдовой, да ещё с шестью ребятишками! Жить и радоваться за детей, но война всё изменила в один миг… В 1942 году погибла мама София после попадания снаряда на огороде. После наступления немецко-фашистских захватчиков на украинском направлении, прабабушка Матрена эвакуировалась со своими сестрами вглубь страны. Так моя прабабушка оказалась в 1942 году в городе Саратове, где она сначала копала окопы помогая солдатам,  а затем за ее трудолюбие забрали в литейный цех оборонного завода «Серп и Молот», где  Матрена трудилась с одними женщинами по 20 часов в день, откуда и ковалась наша победа над фашистами. 
    В каждой семье складываются свои традиции, которые передаются из поколения в поколение. В нашей семье  это - любовь, понимание, уважение  к старшим и забота о близких нам людях. Еще мы любим в знаменательные даты собираться у прабабушки за круглым столом всей большой семьей, где поем песни, слушаем пение наших бабушек. Мы правнуки, просим прабабушку,  чтобы она достала свои  медали,  и в очередной раз показала  нам свою гордость. Для нас это - реликвия и память о тех тяжелых днях. А в будни любим дружно собраться и устроить трудовой субботник: убраться в доме и т.д.  Вот такая дружная  семья у нашей прабабушки!
      Данная работа позволила узнать и рассказать  о своей прабабушке - труженице тыла и ее семье, а так же  показать ту правду о той  страшной войне,  которая коснулась людей того времени.
        Работа развивает интерес к истории людей Великой Отечественной войны, воспитывает уважение к людям, подарившие нам мирное время.
        Беседуя с прабабушкой, я отметила нежелание вспоминать о тех страшных годах. Объясняет она это тем, что вспоминать это тяжело и больно. Она как бы заново переживает то время. Ведь она потеряла на войне своих самых родных и близких людей, вся её жизнь изменилась, перевернулась.
        Самое главное я поняла, что все уходит в историю: страдания людей, разруха, голод. Наше поколение имеет возможность прикоснуться к войне в воспоминаниях живых свидетелей того времени. Сегодня рядом с ветеранами, тружениками тыла – мы их внуки, и правнуки. И связь поколений никогда не прервется.
        Женский подвиг в годы войны всегда будет достоин восхищения и гордости у молодого поколения.

