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Вторая мировая война – это одно из самых знаменательных событий XX века. Великая Отечественная война 1941-1945 гг. является составной частью Второй мировой войны, в ходе которой советский народ внес основной вклад в разгром фашизма. Проходит время, но интерес к тем далеким событиям не ослабевает. Появляются новые сведения о войне. Открываются архивы. Переосмысливаются многие события. Но главным и немеркнущим фактом войны является величественный подвиг нашего народа, который понес невиданные потери во имя победы.

В середине декабря у нашего города есть дата, которую чтут и помнят многие поколения калининцев и тверитян. Когда-то, поэт Сергей Островой опубликовал в газете «На врага!» такие строки:                                             Бегут фашисты! Путь их длинен.                                                                                                    На перекличке городов Освобождённый стал Калинин,                                                 Родных приветствуя сынов.                                                                                      Он снова наш, он снова с нами.   
Нам, не знавшим войны это трудно представить: на нашей земле, в родном городе – чужой порядок с многочисленными запретами, комендантским часом, с разрухой, насилием и расстрелами. Но это было.
Многие из вас интересуются жизнью нашей страны, интересными событиями, проходящими в России, событиями далёкого прошлого. И, конечно, самое главное событие для города Твери – 16 декабря. 
Года отделяют нас от того дня, когда началась страшная для нашей страны битва с фашизмом. На разгром врага, на Победу работали помимо воинов вся страна – её тыл, главным образом женщины, старики, подростки, дети. 
Великая Отечественная война для всего советского народа началась 22 июня 1941 года. Для нашего города Калинина оккупация началась окупация.

28 июня Академия наук обратилась к учёным всех стран с призывом сплотить силы для защиты человеческой культуры от фашизма. «В этот час решительного боя советские учёные идут со своим народом, отдавая все силы борьбе с фашистскими поджигателями войны – во имя защиты своей Родины и во имя защиты культуры, служащей всему человечеству» - физики Иоффе, Капица, механики Крылов, Чаплыгин.
Война была не только битвой армий, но и длительным изнуряющим сражением техники, битвой умов.

Готовясь к войне, фашисты рассчитывали уничтожить основную часть нашего военного флота, неожиданным мощным ударом, а другую запереть на морских базах с помощью различного типа мин – секретного и грозного оружия – и постепенно ликвидировать.

Лозунг «Всё для фронта, всё для победы!» 
Знаменитый авиаконструктор с. А. Лавочкин писал: «Я не вижу моего врага – немца-конструктора, который сидит над своими чертежами в глубоком убежище. Но, не видя его, я воюю с ним. Я знаю, что бы ни придумал немец, я обязан придумать лучше. Я собираю мою волю и фантазию, все мои знания и опыт, чтобы в день, когда два новых самолёта – наш и вражеский столкнулись в военном небе, наш оказался победителем». Были созданы: истребитель высокого класса Ла-5, лёгкий манёвренный Як-5, двухместных штурмовик Ил-10, пикирующий бомбардировщик Ту-2.Самолёты были оснащены надёжной защитой от вибрации.
Дни и ночи у мартеновских печей

Не смыкала наша Родина очей.

Дни и ночи битву трудную вели:

Этот день мы приближали как могли.

Металлурги наряду с другими специалистами внесли свой большой вклад в Победу нашего народа. Сталь применялась для изготовления брони танков и пушек. Алюминий использовали для изготовления корпусов самолётов. Сплав меди и цинка – латунь использовали для изготовления гильз, патронов, артиллерийских снарядов.
В истории обороны Ленинграда, когда город 29 месяцев, почти 2 года, был во враждебном кольце, и деятельности ленинградских учёных во времена блокады был эпизод, когда именно учёные нашли выход и улучшили движение по «Дороге жизни».

Представьте себе, что именно в это время в лаборатории Физического института Академии Наук СССР был сконструирован прибор для борьбы с оледенением самолётов – стилоскоп. Математический институт разработал штурманские таблицы для расчётов дальних полётов авиации. В институте Органической химии разработан карбидоловый клей для ремонта техники. Делаются расчёты артиллерийской стрельбы и бомбометания по специальным формулам.

История военных лет показала, что учёные сыграли большую роль в укреплении мощи нашей страны во время Великой Отечественной войны и сохранили тысячи жизней. «Этот день все приближали как могли!». Во второй половине войны военно-промышленная техника превзошла врага в производстве военной техники: по орудиям – более чем в 2 раза, по танкам и самоходным артиллерийским установкам – почти в 2 раза, по самолётам – в 1,7 раза, по автоматам и миномётам – в 5 раз.
Жаль, бесконечно жаль, что это произошло с большим опозданием.
За этот мир платили мы в боях

Ценой немалою, большой ценою… (стихи фронтовика В. Гина)

Тверская земля одной из первых подверглась нашествию фашистских полчищ. Для нашего города Калинина началась оккупация. Оборонительные бои длились более 50 суток. После ожесточенных боёв войска Калининского фронта 16 декабря  овладели городом КАЛИНИН. В боях в районе города КАЛИНИН наши войска нанесли крупное поражение 9 немецкой армии генерал-полковника ШТРАУС, разгромив 86, 110, 129, 161, 162 и 251 пехотные дивизии, входившие в состав этой армии. Остатки разбитых дивизий противника отступают на запад. В боях за город Калинин отличились войска генерал-лейтенанта т. МАСЛЕННИКОВА и генерал-майора т. ЮШКЕВИЧА. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши войска преследуют и уничтожают отходящего противника… 
 Взорванный мост через Волгу. Немецкое кладбище в центре города. Конница на улицах города. Части Красной  Армии входят в город. Тяжелые танки переправляются через Волгу по льду. В боях за освобождение 
Калинина  погибло свыше 20 тысяч бойцов. За мужество, стойкость и массовый героизм, проявленный защитниками города в борьбе за свободу и независимость Отечества, Указом Президента Российской Федерации 4 ноября 2010 года Городу Твери присвоено почётное звание «Город воинской славы».
Тучи над Тверью легли очень низко.
Сотни надгробий, камней, обелисков
Напоминают о битвах кровавых
Тверь – город воинской славы!

Где-то тоскуют плакучие ивы,
Ветви свои положив на могилы.
Тихо шумят о героях дубравы.
Тверь – город воинской славы!

Ноют войны незажившие раны.
Мало осталось бойцов-ветеранов,
Ведь победили в той битве кровавой.
Тверь – город воинской славы!

Вспыхнет огонь на аллее героев.
Как нам дедов не хватает порою,
Рук их любимых, горячих, шершавых.
Тверь – город воинской славы!

Бились бойцы до последнего вздоха.
Трудное время, период, эпоха.
Финиш потоку коричневой лавы!
Тверь – город воинской славы!

Вечером гулко, тревожно и долго
Звон колокольный струится над Волгой!
В память о наших защитниках бравых!
Тверь – город воинской славы!

И Победа была!!! 
И вот после победы 1945 года для русских людей наступило мирное время. Можно спокойно растить хлеб, воспитывать детей.

Каждый человек хранит в памяти моменты своей жизни. Великая Отечественная война – особая страница в судьбе целого народа.

Для нас с вами это всегда важный разговор о главном, сокровенном; рассуждения о людях, о их жизни и о жизни вообще.

Тема защиты Отечества волнует нас, наше поколение. Хочется, чтобы никто не остался равнодушным. Война живёт в душах переживших её людей такими особыми воспоминаниями, которые они не смогут забыть. Много горя, боли и страданий… Достойно вынесли все тяготы и лишения, даже теряя близких людей, шли вперёд – к Победе. «Есть такая профессия – Родину защищать!».

Сегодня есть возможность поговорить с людьми, которые на себе испытали трудности войны.

Из дневника немецкого солдата: «Нам дойти до Волги ещё только один километр, но мы никак не можем его пройти. Мы ведём борьбу за этот километр дольше, чем войну за Францию, но русские солдаты, как каменные глыбы».

В свои семнадцать лет                                                                                                 Ты встал в солдатский строй.                                                                                                   У всех шинелей серый цвет,                                                                                                       У всех один покрой.

Когда мы вместе, мы – великая сила.                                                                                     Держит шаг однополчанин –                                                                                    Девятнадцатый был ранен.                                                                                             Когда пушки стреляют, то мызы молчат…

И  во все времена на страже Отечества стоит простой Русский солдат! Человек живёт на земле столько, сколь помнят о нём. 
Сердца их не тлели  -                                                                                                                Они горели.                                                                                                                  Доделать многого не успели.                                                                                                Уходят участников батальоны…                                                                                                           Внуки! Склоните в их память знамёна!
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