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Война…Она неожиданно ворвалась в жизнь каждой семьи России 22 июня 1941 года. Боль, страдания, потеря близких – вот что пришлось пережить людям нашей страны. А ради чего? Жажды наживы, обогащения, захвата территорий. А стоит ли все это жизни мирных ни в чем не повинных людей? Потери СССР в Великой Отечественной войне составили 26,6 миллионов человек, в этом числе и члены моей семьи. Любовь к родине, героизм позволили нашему народу одержать победу в этой войне, и мы должны гордиться этим.

Каждый год 9 мая я с родителями прихожу к Обелиску Победы, участвую в шествии «Бессмертный полк». Когда стою у могилы неизвестного солдата, вспоминаю моих воевавших прадедушек. Они так же, как и сотни тысяч граждан нашей страны вступили в Действующую армию и готовы были защищать свою землю от врага.

Мы должны низко поклониться каждому, кто участвовал в боях, погиб или остался жив, тому, кто из последних сил стоял у станка, сеял хлеб, делал все возможное, а иногда и невозможное, приближая победу над врагом. Хочется задать им множество вопросов, но, пожалуй, мы сами можем на них ответить, поскольку одни не вернулись с войны, а другие... Они сделали все для будущих поколений нашей страны, отстояли свое Отечество. Многие погибли молодыми, совсем юными мальчишками, не успевшими познать всю радость жизни, но стремящимися защитить свою Родину.

Уходя на войну, защитники Отечества знали, что могут погибнуть, но никто не дрогнул. А вернувшись с фронта, каждый прилагал все усилия, чтобы сделать свою страну ещё прекрасней: восстанавливали заводы и фабрики, дома, города и села. Цель была одна – предоставить спокойную и счастливую жизнь потомкам. 
И мы преклоняемся перед сильными, закаленными ужасом войны людьми, которые, несмотря ни на что, не потеряли веру добро и справедливость. Мы, их потомки, извлекли самый важный урок: память о прошлом не позволит повториться таким страшным войнам в будущем.
