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«1941 год, 1 января
Дядюшке Коле.
Привет, дядя Коля! Надеюсь, мое письмо дойдет до тебя как можно быстрее.

Вчера стоял сильный мороз. С бабушкой весь день расчищали снег во дворе. Он был очень сухой, но нам все равно удалось поиграть в снежки. Да-да, я и бабушка играли в снежки! Весь наш поселок вчера очень суетился - все готовились к Новому году. Ты, наверно, удивишься: война, а они к Новому году готовятся. А ничего удивительного нет. В нашу деревню немец не заходит. Были один раз, поставили надзирать над нами дядю Наума. А он только числится таковым, не обижает никого. Свой человек.
В одиннадцать часов мы накрыли на стол, бабушка прочитала молитву. И начали пировать. «Пировать» — это громко сказано. На столе картошка, огурцы из подвала, курица (бабушка её прятала, чтоб немцы не забрали, уж очень охочие они до куриц), чай-заваренные травы, припасённые ещё в начале лета. После двенадцати часов бабушка Люба пошла спать. Я решил выйти на улицу. Было очень тихо, вдалеке виднелись огоньки в окнах соседних домов. Слышалось, как качаются сосны. Было холодно, но небо такое красивое... Столько звезд...
Бабушка очень переживает: нет никаких вестей от папы и дедушки. Как бы у них чего не стряслось...
Надеюсь, у тебя все хорошо. Мы очень ждем весточку от тебя. Я понимаю, что ждать её пока не стоит: мы же под немцем. Но ждём. Ты береги себя. Скажешь, на войне это трудно получается. Но ты всё же береги. Вот ушли вы втроём на фронт, остались я, мама, бабушка. Трудно нам. Не потому, что пища скудная, не хватает её, а потому, что нужны в доме мужские руки. Я помогаю как могу, но, как говорит бабушка, силёнок в них ещё мало. Да и не всегда они с мамой меня отпускают на улицу, не говорю уж о том, чтобы в лес сходить или ещё что. В соседней деревне парней и девчат в Германию отправили. Сказали, что они там хорошо жить будут. Крик и слёзы были большие. Их увезли, а что, куда-никто не знает. Как в воду канули.
В деревне школу закрыли. Я учусь по старым учебникам: повторяю то, что учил в прошлом году. Правда, могу делать это только вечером, днём-то дел по хозяйству хватает: то дров наколоть, то воды принести…Бабушка, правда, долго сидеть не даёт: лампочек нет, а свечек мало, керосин она экономит.
Ну всё, рассказал тебе, что хотел. Это уже пятое письмо тебе. Папе и деду я тоже пишу. Только письма мои никуда не уходят. Складываю я их в коробку, отдельно для каждого. Ведь не работает почта, да и немцы хозяйничают. Как отправишь? Поэтому я их складываю, чтобы вы, когда вернётесь, прочитали их и узнали, как мы здесь без вас жили.
С любовью, твой племянник Егор».
