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  В истории нашей страны было много событий и моментов, которые надолго остались в памяти людей: например, Бородинское сражение, "Кровавое воскресенье", восстание декабристов, Ледовое побоище и огромное множество других дат, которые стали переломными моментами в жизни России. В любом сражении или войне наше государство потеряло большое множество верных и храбрых солдат, мудрых и рассудительных офицеров; в революциях и бунтах погибло невероятное количество мирных жителей. Эти потери невосполнимы. Но самым страшным, кровопролитным и тяжелым событием для нашей страны стала Великая Отечественная война, которая изменила жизни многих людей. Во время этих военных действий СССР потеряло около двадцати шести миллионов людей. Такая утрата никогда не забудется, а люди всегда будут благодарить своих предков за мирное небо над головой.
  	Двадцать второго июня в четыре часа утра немецкие войска объявили СССР о начале войны и пересекли границу. Враг жестоко атаковал наши города, завоевывая один за другим. Немцы не жалели никого: убивали детей, женщин и стариков, а иногда даже целые семьи. Многие поселки полыхали огнем, а их жители были расстрелены. Огромное количество людей ушло на фронт: уходили не только мужчины, но и женщины и дети. Многие работали в тылу: делали оружие на заводах, помогали вывозить детей из городов в более спокойные места и многие другие вещи, которые имели огромное значение в победе. 
	Громадное количество подвигов было совершено в те времена. Например, героизм 28 панфиловцев. Эти мужественные и доблестные мужчины служили в четвертой роте второго батальона 1075 стрелкового полка. Они дали отпор немецким войскам в семи километрах к юго-востоку от Волоколамска. В ходе четырехчасового боя панфиловы уничтожили восемнадцать вражеских танков. К сожалению, все погибли, но мы помним их героизм, мужество и отвагу.
	Женщины также уходили на фронт: кто шел в медсестры, кто в авиацию, а кто в радисты. Было создано громадное множество женских авиаполков, но один из самых известных 46-й гвардейский ночной бомбардировочный авиационный Таманский Краснознамённый ордена Суворова полк. Летчиц этого подразделения немецкие войска прозвали "ночными ведьмами". Руководила формированием Марина Раскова. Летчицы из этого полка совершили более двадцати тысяч вылетов, при которых было уничтожено огромное количество сооружений неприятеля. Большее количество вылетов совершила Себрова Ирина Фёдоровна. Около 1000 раз мужественная летчица вылетала на бои. Были и женщины-снайперы. Самая известная - Людмила Михайловна Павличенко. Когда немцы начали атаковать наши границы и завоевывать города и деревни, Людмила училась в универитете на историческом факультете. Услышав о том, что на СССР напала Германия, девушка не могла отсиживаться в своем городе, поэтому четко для себя решила пойти на фронт. На войне Людмила была контужена, но даже после заболевания она рвалась на фронт и получила согласие. Из своей винтовки снайпер убила триста девять фашистов. Немцы прозвали ее "Леди Смерть". Людмиле присвоено звание "Герой Советского союза". Она получила два ордена Ленина и огромнешее количество медалей за свою отвагу в борьбе с врагом. Советские войска не победили бы Германию без храбрых медсестер. Они выносили тысячи раненых с поля боя, ночаи проводили около операционных столов, а ведь каждая из них мечтала о мире. Случалось и такое, что наши медсестры помогали и фашистам: некоторых могли перебинтовать, а кому-то помочь вылезти из воронок от бомб. Такие мужественные и отважные женщины стали примером для многих людей!
  Большую роль в победе СССР сыграли и дети, которые, вроде бы, вообще не должны были знать такое слово "война". Мальчики и девочки расклеивали листовки по городу, в которых призывали людей подняться на войну с таким тяжелым врагом, узнавали положение немецких войск и количество оружий противника, помогали солдатам в любом деле. Многие подростки организовывали партизанские отряды или вступали в них. Некоторые ребята, такие как Зина Портнова, Леня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, выполняли задания и посложней: минировали железную дорогу, участвовали в боях. Все они помогали нашему народу в одержании победы над немецкими войсками. Такие храбрые дети должны быть примером для современных подростков.
   К сожалению, фашисты были беспощадны и организовывали концлагеря, в которых погибло огромное количество русских мирных жителей. Там были и дети, и женщины, и старики. Многие пытались сбежать, но чаще всего их ловили и расстреливали. Только у единиц получалось выжить в этих ужасных условиях: часто людей не кормили, вечно заставляли работать, спать приходилось, где попало. Огромное количество мирных жителей погибало там просто от голода или от усталости. К сожалению, в таких лагерях погибло окло двенадцати миллионов людей. Сейчас мы даже не можем представить, каково было жить в таких местах...
   Немецкие войска жестоко атаковывали наши города. Одной из таких тяжелых оборон оказалась оборона Ленинграда. Блокада Ленинграда длилась восемьсот семьдесят два дня. В самом начале немецкие войска взорвали продуктовые склады, поэтому люди остались без пищи и воды. Единственный путь, по которому можно было выбраться из города, было Ладожское озеро. Сначала вывозили детей и матерей, стариков и раненых, но вскоре фашисты перекрыли и этот путь спасения. Огромное количество народа осталось в блокадном городе. Все улицы были заполнены трупами людей: кто умирал от ранения, кто от холода, а кто от голода. По проспектам и бульварам ездили военные машины, везде стреляли и взрывались бомбы. Никто даже не предполагал, что можно выжить в такой обстановке, и лишь русские люди выдержали все трудности и дождались освобождения своего любимого города Ленинграда. Войска СССР прорвали блокаду в 1944 году. Народ ликовал и помогал солдатам всем, чем мог. Все желали только одного - победить в этой страшной и кровавой войне. 
   Во всех семьях были свои герои, которые помогали своей Родине победить в этой ужасной и кровопролитной войне. Так и в моей семье был защитник СССР - мой прадед Василий Угрюмов. Воевал он на Украинском фронте и помогал освобождать Польшу. Его наградили медалями за отвагу и мужество в бою. Я горжусь своим прадедом и пытаюсь брат пример с него!
   В мае 1945 года русские дошли до Берлина. Первого мая военнослужащие Красной Армии Алексей Берест, Михаил Егоровов и Мелитон Кантария водрузили Знамя Победы над Рейхстагом. Весь народ ликовал и праздновал победу над немецкими войсками. К сожалению, не все вернулись с фронта, но сейчас проводится много акций и событий, благодаря которым мы вспоминаем о тех отважных героях и тяжелых кровопролитных днях. Например, акция "Бессмертный полк". Тысячи людей выходят на улицы своих городов с портретами своих героев, чтобы почтить память таких мужественных и храбрых людей, которые отстояли нашу страну и не отдали ее врагу. Мы помним их великие подвиги и никогда не забудем такую отвагу! Огромное спасибо нашим доблестным и героическим прадедушкам и прабабушкам за чистое небо над головой и спокойную жизнь!



   
  
